

无人机航拍做公证证据保全

原本两三个小时的取证几十分钟就完成

通讯员 朱秋燕

日前,桐乡市公证处根据市综合行政执法局的申请,首次采用无人机航拍技术,对桐乡某小区私搭乱建的违章建筑进行证据保全取证。自此,桐乡市公证处与市综合行政执法局正式开启跨界合作。

据了解,公证人员在受理了市综合行政执法局的申请后,很快就发现了难题所在:此次保全的地点位于单元楼的顶层,单从楼体外观很难辨认。一方面,因涉嫌违法建设的业主拒绝配合勘验工

作,致使执法人员和公证人员无法进入现场取证;另一方面,如果利用传统的人工拍照、摄像的方式取证,除了要耗费大量的人力和时间成本外,也无法反映整体全貌,影响证据保全效果。为了确保公证质量,真实反映实际情况,公证处与执法部门沟通后,决定采用无人机航拍的形式来进行证据保全。

为使此次证据保全能够合法依规地进行,保证证据的可采效力,当事人提前对管制区域进行了申请,承办公证员也对无人机使用者的资质进行了严格审查,在正式开展保全程序之前,对

商定的航拍方案进行了反复讨论,确保每一个环节准确无误。

当天下午,公证人员跟随市综合行政执法局工作人员、无人机航拍操作员来到该住宅区。随后,操作员启动无人机,在房屋楼顶拍摄违法建设的真实情况。“这是我们首次借助无人机做证据保全,原本两三个小时的取证几十分钟就做完了,而且画面更直观、更全面。”承办公证员说,利用无人机进行证据保全,是桐乡市公证处提升公证服务能力的一次新尝试,也是该公证处助力综合行政执法的新举措。



安全检查除隐患

近日,平湖市公安局当湖派出所组织社区民警对辖区开展安全检查,重点对大型超市、快递行业、酒店等场所进行清查,以消除安全隐患。

通讯员 姚丽燕



诉前调解 快速处理一批劳动报酬案

通讯员 许启宏

本报讯 近日,宁波市奉化区法院江口法庭利用诉前调解机制,快速审结了一批涉及70多名工人的追索劳动报酬案件。

8月以来,江口法庭陆续受理多起

某制衣公司的应付款案件,法庭马上启动应急预防机制。经初步调查和评估,法庭了解到该公司因经营不善,濒临破产边缘,拖欠70多名工人6至8月的工资共计70余万元。法庭第一时间与劳动保障站对接,要求企业主与劳动者核

对具体数额,启动绿色通道快速受理,开展诉前调解。

近日,在法官的主持下,当事人达成调解协议,江口法庭当天对该批案件进行司法确认,减少了当事人的诉累,保障了劳动者的合法权益。

争分夺秒 交警为病患辟出生命通道

通讯员 杨阳

本报讯 近日,几名群众特地赶到平阳高速路口执勤点,向现场执勤的交警表示感谢。

原来,当天平阳交警一中队的交警在路口疏导交通过程中,发现一辆打着双闪的白色轿车下高速后并未驶离路口,而是将车停在了路中间。发现异常的交警赶紧上前询问情况。

此时,车上的驾驶员也摇下车窗,神色慌张地准备向交警求助。驾驶员说,车子途经高速路仙岩隧道时,车上有名乘员突然发病,他便在距离最近的平阳高速路口下了高速,想要寻找医院就近诊治。可由于不熟悉平阳的路况,也不清楚医院的具体位置,该驾驶员一时手足无措。正在此时,他看到路口有交警,赶紧停车求助。

交警看到,躺在车内的病人脸色苍

白、浑身抽搐,赶忙调用附近的警车,在前面一路开道,护送白色轿车前往平阳县人民医院。当行驶到104国道连接线与平鳌路交叉口时,由于路上车辆较多,驾驶员有些跟不上警车。交警立即将病人扶上警车,将其一路送到了平阳县人民医院。

当天下午,病人经救治后脱离了危险。随后,他与家属专程来到执勤点,向仍在现场执勤的交警表示感谢。

协同治理规范市场

通讯员 陈肖滢

本报讯 为持续深入开展扫黑除恶专项斗争,精准打击“套路贷”、虚假诉讼等违法犯罪活动,规范民间融资市场,近日,丽水市莲都区法院召开协同治理“套路贷”、虚假诉讼专项工作会议,邀请区公安分局、检察院、司法局、税务局等相关部门参加。

会上,莲都区法院相关负责人通报了今年上半年工作情况,并传达了相关文件精神。随后,各部门就协同治理“套路贷”、虚假诉讼专项工作进行了会商。

全力服务破产审判

通讯员 刘芷安

本报讯 今年以来,松阳县法院大力推进破产案件的办理,为服务破产审判工作完善相关配套机制。

该院相继建立了破产案件简易审理机制,加快办理破产案件府院联动机制,成立松阳县破产工作领导小组,便利化破产案件办理。此外,该院还抽调民事审判业务专家,由院长带头办理破产案件,形成两周一汇报的常态化工作机制。截至目前,已有3件破产案件取得实质性进展。

建立执行长效机制

通讯员 李洁

本报讯 从“基本解决执行难”到“切实解决执行难”,温岭市法院建立健全规范执行、执行公开、宣传和保障等长效机制,确保执行工作高水平运行,巩固提升执行成效。

截至今年9月底,该院新收执行案件10846件,执结案件10848件,初执案件执结率高达99.83%,平均执行期限同比减少33天,执行到位金额6.8亿余元,同比上升11%,最大限度提升当事人的获得感和幸福感。

一被曝光立马还钱

通讯员 金洋洋

本报讯 不久前,遂昌县法院发布了一批公职人员失信被执行人名单,39名公职“老赖”被曝光,遂昌某单位公务员张某就在其中。

张某因个人借贷成为多起民间借贷纠纷案件的被执行人。案件进入执行阶段后,张某却以各种理由推脱履行义务。当看到自己因“老赖”行为被曝光后,张某坐不住了,同时也感受到了法院打击公职“老赖”的决心。近日,张某主动联系执行法官,积极与申请执行人协商并达成和解协议,最后归还了共计12万余元的欠款。

法院文化周展风貌

通讯员 清溪

本报讯 日前,永嘉县法院举行“不忘初心牢记使命”主题法院文化周系列活动。通过开展好书荐读会、道德讲堂宣讲、“不忘初心 牢记使命”主题演讲比赛、公众开放日、网络安全犯罪新闻发布会、趣味运动会等活动,该院公开展示法院工作,提升干警综合素质,不断擦亮全国文明单位的招牌。

据悉,法院文化周该院迄今为止已举办了九届,充分展示了新时代法院人的良好风貌。